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28. 11. 2024 - 5. 1. 2025
Malovaný dům

Výstava Vánoce v Malovaném domě
Vernisáž ve středu 27. 11. v 17:00

28. 11.– 15. 12. 2024
Malovaný dům

Ježíškova
pošta

1. 12. 2024
14:00 / Karlovo náměstí

Zahájení adventu
a rozsvícení vánočního osvětlení

4. 12. 2024
9:00-11:00 / Karlovo náměstí

Zdobení vánočních stromečků
mateřskými školami

5. 12. 2024
16:30 / Karlovo náměstí

Mikulášská
nadílka

7. 12. 2024
13:00-18:00 / Karlovo náměstí

Vánoční
jarmark

7. 12. 2024
14:00 / Malovaný dům

Malování dřevěných hraček
Workshop pro veřejnost

9.-22. 12. 2024
Karlovo náměstí

Vánoční náměstí
Trhy, kulturní program

15. 12. 2024
13:00 / Zadní synagoga

Chanuka
Oslava židovského svátku

17.-19. 12. 2024
9:00-16:00 / Karlovo náměstí

Ukázka a prodej
kovářské práce

19. 12. 2024
17:30/Hrádek

Cesta do Betléma
Dětské představení

22. 12. 2024
9:00-16:00 / Karlovo náměstí

Prodej
kaprů

22. 12. 2024
17:00 / bazilika sv. Prokopa

Průvod andělů s betlémským světlem
Neváhejte a připojte se v andělském kostýmu

26. 12. 2024
14:00 Karlovo náměstí

Štěpánský
sousedský punč

1. 1. 2025
17:00 Kostelíček

Novoroční
ohňostroj www.trebic.cz

PODROBNÝ
PROGRAM VŠECH
AKCÍ A LETOŠNÍ

MAPA VÁNOČNÍHO
OSVĚTLENÍ

NAVŠTIVTE JEDINEČNOU
VÁNOČNÍ TŘEBÍČ
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Speciál DNES je komerční příloha MF DNES

ZÁPLAVA SVĚTEL 4
Pestrý program s řadou novinek. Takový
advent si připravila města na Vysočině.
Zahrnuje trhy, koncerty, výstavy i třeba klu-
ziště v centrech. Velkým lákadlem je
i moderní vánoční výzdoba. Ta se rozsvítí
obvykle na první adventní neděli.

LYŽAŘI JIHLAVSKA NESPÍ 6
Milovníci lyží na Jihlavsku nejsou odkázáni
pouze na přízeň počasí. Fandové lyžování
ze spolku Lyžařské Jihlavsko pro ně připra-
vují běžecké trasy. Každoročně upravují
desítky kilometrů a udržují také oblíbený
běžecký ovál s technickým zasněžováním
v areálu Český mlýn přímo v Jihlavě.

ZA ADVENTNÍMI ZÁŽITKY 8
Region Koruna Vysočiny rozprostírající se
na území od Žďárských vrchů až po hrad
Pernštejn nabízí jedinečnou atmosféru
plnou krásy, tradic i klidných procházek.
A to zejména v době adventu, kdy lze obje-
vovat přírodu i svátečně vyzdobené obce.

VYSOKÁ ČEKÁ NA MRÁZ 10
Po letech sporů a strachu, zda vůbec lyžo-
vání na Havlíčkobrodsku přežije, vstupují
do nové sezony provozovatelé vleku na
Vysoké o poznání klidněji. Spor s farmářem
Miroslavem Hrtúsem se podařilo urovnat.
Na novou sezonu je tak vše připraveno.

ZIMNÍ SPÁNEK? KDEPAK 14
Řada památek na podzim ukončí sezonu,
zavřou své brány a uloží se k zimnímu spán-
ku. Je ale i spousta těch, které jsou otevře-
ny celoročně a zajímavé prohlídky či vyžití
nabízí i v zimě. A to i na Vysočině. Naplánuj-
te si výlet právě do těch pamětihodností,
které vás pohostí v tomto období.

KDE SE TOČIL ANDĚL PÁNĚ 18
K Vánocům neodmyslitelně patří televizní
pohádky. Jedna z těch v poslední době nej-
oblíbenějších, Anděl Páně 2, se před lety
natáčela na hradě v Ledči nad Sázavou.

Foto na obálce: Brána Jihlavy

Vedoucí komerčních příloh:
Kamila Hudečková

Koordinátorka projektu:
Jana Blažková

Inzerce:
MAFRA, a.s., Karla

Engliše 519 /11, Praha 5

150 00

Regionální obchod
Martin Uttner

martin.uttner@mafra.cz

Mobil: 734 517 276

Oddělení pro klíčové zákazníky

Václav Faměra

vaclav.famera@mafra.cz

Mobil: 602 658 922

INZERCE

ZIMA NA VYSOČINĚ

ADVENT V JIHLAVĚ.
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O
pět o něco pestřejší adventní
a vánoční program s řadou
novinek si letos pro veřejnost
přichystala města na Vysoči-
ně. Zahrnuje ale nejen trhy,

koncerty, výstavy nebo možnost využití
kluzišť, kolotočů a vyhlídkových kol. Vel-
kým lákadlem jsou v posledních letech
i výpravy za světelnou výzdobou, kdy lidé
neváhají kvůli zářícím zážitkům cestovat
přes celý kraj. Ve většině měst se vánoční
dekorace rozsvítí 1. prosince, o první
adventní neděli.

JIHLAVA
Vůbec největší oslavy Vánoc v dějinách
města chystají na tyto svátky v Jihlavě.
Program bude dle primátora Petra Ryšky
pestřejší a vyjde více vstříc dětem. Láká
ale také na světelné instalace, které jsou
rozseté po celém městě. „Pro lepší orien-
taci jsme nachystali přehlednou mapku,
která je zdarma k dostání na všech turis-
tických provozech a vybraných kavár-
nách,“ uvedla Soňa Krátká, ředitelka
organizace Brána Jihlavy, jež má pořádá-
ní vánočních oslav na starosti.

Nové 3D dekory jsou třeba u jednoho
ze dvou jihlavských kluzišť – v parku
Gustava Mahlera – či na nasvíceném hra-
debním parkánu, který vybízí k procház-
kám. Největší koncentrace světýlek je však
tradičně v centru, kde bude zářit i vyhlíd-
kové kolo na náměstí. Vyzdoben je také
vánoční trolejbus či letošní novinka – vlá-
ček pro 30 lidí, který má kroužit mezi
náměstím a parkem Gustava Mahlera.

Zájemci si užijí rovněž světelné projek-
ce na fasády jihlavských dominant, kon-
krétně na kostel svatého Ignáce, minorit-
ský kostel a budovu základní umělecké

školy. Spuštěny budou postupně
– na minoritský kostel od 1. prosince,
na zbývající budovy pak od druhé advent-
ní neděle. Svítit mají až do 6. ledna.

TŘEBÍČ
Mezi rekordmany, minimálně co se svě-
telné výzdoby týče, patří každoročně Tře-
bíč, kam v adventním a vánočním obdo-
bí míří za osobitou atmosférou lidé nejen
z Vysočiny. Město je v tuto dobu plné
osvětlených stromů, sloupů, mostů
i památek a k vidění je i množství 3D
instalací, včetně těch na vodě. Loni radni-
ce na zářící dekory vynaložila kolem
dvou milionů korun, letos uvolnila ještě
o zhruba 700 tisíc korun více.

„Nějaké novinky samozřejmě máme.
Chceme ale, aby to bylo překvapení, tak si

je zatím necháme pro sebe. Mohu ale pro-
zradit, že nová výzdoba přibude třeba
na Hrádku, kde si tak lidé budou připadat
opravdu jako ve vánoční pohádce,“ popsa-
la Irini Martakidisová, mluvčí třebíčské
radnice. Na Karlově náměstí nebude opět
chybět dětský kolotoč, velké svítící vyhlíd-
kové kolo či fotokoutky.

HAVLÍČKŮV BROD
Vánoční strom na Havlíčkově náměstí
letos zkrášlí výzdoba, kterou obyvatelé
města znají z předchozích let. Novinky
se však lidé dočkají na jiném místě.
„Naše oblíbené hvězdné nebe, které se
loni setkalo s velkým úspěchem, rozšíří-
me o nové prvky. Posunou se více do kop-
covitého svahu parku Budoucnost,“ pro-
zradil místostarosta Libor Honzárek.

Advent na Vysočině
rozzáří záplava světel

VÁNOČNÍ ATMOSFÉRA CENTREM ADVENTNÍHO DĚNÍ BUDE VE ŽĎÁŘE NAD SÁZAVOU OPĚT
NÁMĚSTÍ REPUBLIKY S NÁDRAŽNÍ ULICÍ, KDE LIDÉ NAJDOU I NEJVÍCE SVĚTELNÝCH DEKORACÍ.

TEXT: JANA NEDĚLKOVÁFOTO: MILAN ŠUSTR,
ARCHIV MÚ ŽĎÁR N. S. A KORUNA VYSOČINY

Ozdobené vánoční stromy
na náměstích nebo svítící
řetězy už dnes nestačí.
Města vánoční atmosféru
doplňují i mnoha zářícími
3D dekoracemi nebo celými
světelnými stezkami.
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Od 1. 1. 2025 bude aquapark
dočasně uzavřený

z důvodu stavby Saunového světa
a bazénu pro plavání kojenců

a batolat

ŽĎÁR NAD SÁZAVOU
Těžiště žďárského adventu bude
na náměstí a v Nádražní ulici. „Nově bude
osvětlená třeba kašna na Havlíčkově
náměstí, tři další stromy a přibude i světel-
né posezení před Čechovým domem,“
vyjmenovala některé novinky mluvčí rad-
nice Blanka Sobolová. V zářícím hávu
bude i umělé kluziště, jež se z náměstí
Republiky, kde bylo umístěno loni, přesu-
ne do klidnějšího parku na Farských hum-
nech. A milovníci sváteční výzdoby
mohou zavítat i do areálu zámku Žďár,
kde už září 24 světelných zastavení – jak
venku, tak i v interiéru památky. Návštěv-
níci je musí nalézt podle mapky.

PELHŘIMOV
Zhruba jeden lodní kontejner vánoční
výzdoby mají k dispozici v Pelhřimově.

Kromě klasických světelných řetězů
město zkrášlí i oblíbené 3D prvky a tak-
zvané selfie pointy – třeba u kamenného
mostu či na Masarykově náměstí.
A i když jsou technické služby limitovány
přípojkami z veřejného osvětlení, každý
rok se snaží po konzultaci s radnicí navrh-
nout rozšíření výzdoby či její obměnu.
Letos tak přibudou nové zářící dekory
na Karlově náměstí a ve Školní ulici.

SVĚTLÁ NAD SÁZAVOU
Na kouzelnou vánoční atmosféru láká
i zámecký park ve Světlé, který je svojí
výzdobou už vyhlášený. „Zimní procház-
ka parkem bude v podobnémduchu jako
loni, ale přidáme samozřejmě nové svě-
telné prvky, aby měli lidé překvapení,“
prozradila ředitelka světelských kultur-
ních zařízení Jana Kupčíková. Jednou

z inovací budou třeba světelné lekníny
na vodě, jež nahradí loňské labutě. Chy-
bět nemá ani zpívající ostrůvek, z něhož
se bude po čtvrt hodině linout hudba.

BYSTŘICE NAD PERNŠTEJNEM
Loni poprvé mohli lidé v Bystřici vyrazit
na Vánoční putování se Zubříkem. Trasa
po světelných dekoracích, mezi nimiž
zaujal třeba zářící traktor či sněhuláci,
měla úspěch – město ji nakonec nechalo
v provozu až do konce ledna. Proto bylo
nyní přistoupeno i k jejímu rozšíření.
„Přikoupili jsme tři nové světelné prvky,
které okruh doplní. A zařadili jsme do něj
i náš nový artefakt srdce,“ připomněl bys-
třický starosta Martin Horák. Stezka vede
přes centrum, kolem zemědělské školy
až do parku Lužánky. Kolem řeky Bystři-
ce se trasa vrací do centra.
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F
andové lyžování ze spolku Lyžař-
ské Jihlavsko už začínají sledo-
vat sněhové předpovědi a chys-
tají se na sezonu.

Každoročně upravují na Jihlav-
sku desítky kilometrů běžeckých tras
v přírodním prostředí a chystají a udržují
také oblíbený běžecký ovál s technickým
zasněžováním v areálu Český mlýn
přímo v Jihlavě.

„Přesně vím, na co se chcete zeptat, ale
neřeknu vám to,“ směje se předseda spol-
ku Lyžařské Jihlavsko Milan Koten ještě
před vyslovenou otázkou: kdy začnete
zasněžovat? „Budeme čekat na příznivou
předpověď a týden trvající teploty pět
šest pod nulou. Sledujeme meteoservery
a snažíme se trefit do počasí. Ale kdy to

bude, nepovím. Chtěli bychom, aby to
bylo před Vánoci, protože to je to nosné
období, kdy má veřejnost relaxační aktivi-
ty a těší se na to,“ pověděl Koten.

Dobrovolníci ze spolku se chystají
letos upravovat kromě areálu Český

mlýn také přírodní trasy na Čeřínku
a v okolí Vysoké. „Byly dvě brigády, kdy
jsme dělali úpravy terénu, vysbírání
větví, rozhrnutí krtinců, vybírali z tras
kameny. To vše je připraveno, takže uvi-
díme, jak se zachová počasí,“ řekl Koten.

NA BĚŽKY VE MĚSTĚ ČESKÝ MLÝN SE PRO BĚŽKAŘE STAL OBLÍBENÝ I PRO SVOU DOSTUPNOST.

Milovníci běžeckého lyžování se
nespoléhají na Jihlavsku jenom na
přízeň počasí. O trasy se zde už
roky stará parta dobrovolníků.

 skvělé místo na príma zábavu, pro celu rodinu, skupinu,
školku nebo školu

 ideální prostředí, kde si děti pohrají, odloží telefony
a pěkně si zasportují

 skvělou příležitost, kde si rodiče užijí radost s dětmi,
nebo si naopak odpočinou u dobré kávy

 to správné prostředí, pro uspořádání nezapomenutelných
narozeninových oslav

 HOPík nabízí nekonečné množství zábavy a zároveň místo,
kde prarodiče nebo tetičky, hravě pohlídají vaše dětičky.

Dětské herny HOPík
ve Žďáru nad Sázavou a v Blansku vám nabízí:

y, p j y

Našim cílem je vaše radost. Oslava v HOPíku

je nezapomenutelný zážitek pro všechn
y.

Chceme, aby se všichni dobře bavili, už
ili si radost

a zábavu, se skvělým servisem, vše bez starostí,

bez poklízení protože to je naše starost.

Jen se bavte a hrajte si.

www.hopik-zdar.cz

Autíčka pouze
v herně v Blansku

TEXT A FOTO: TOMÁŠ BLAŽEK

Lyžařské Jihlavsko nespí a už
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Spolku se díky dotaci podaří koupit
další vysokotlaké čerpadlo a chce si půj-
čit také ještě jedno sněžné dělo, které se
uplatní na Českém mlýně. „Budeme tam
mít v provozu dvě vysokotlaká čerpadla,
dvě sněžná děla. Budou tam závody pro
děti i dospělé. Těším se na to, zima bude
fajn,“ věří Koten.

Nyní dobrovolníci na brigádách u Čes-
kého mlýna natahují kabely a chystají
techniku. „To není hotovo za den, je to
na týden práce. Svážíme tam techniku ze
skladu na Pístově, kde ho máme nad
Telečskou ulicí v bývalých kasárnách.
Malá brigáda bude ještě na Čeřínku
u Nového Hojkova, kde je jeden z okru-
hů,“ upřesnil Koten.

Tam se o něj starají hlavně členové
spolku Jaromír Záboj a Saša Nekvinda,
kteří bydlí poblíž. „Kdo bude mít čas, tak
tam zajedeme a vyčistíme okruh napří-
klad od větví, to je to nejmenší. Všude
tam jsou pastviny, takže to není pro-
blém,“ podotkl Koten.

Na aktivitách spolku se podílí čtrnáct
dobrovolníků. Spolek má kromě výše uve-

dené techniky na úpravy běžeckých tras
také tři rolby a jednu pásovou čtyřkolku.

Nedávno měli členové spolku valnou
hromadu, na které mluvila i čísla: o minu-
lé zimní sezoně se díky Lyžařskému Jih-
lavsku mohlo jezdit na technickém
sněhu u Českého mlýna 96 dnů. „S poča-
sím se ale podnikat nedá. Loni jsme 14
dní upravovali přírodní sníh, měli jsme
40 kilometrů tras, pak napadlo 40 centi-
metrů sněhu a druhý den to roztálo, pro-
tože začalo pršet,“ líčí Koten.

VE VOLNÉM ČASE A ZADARMO
K vůdčím osobám spolku kromě něj patří
i bývalý rektor jihlavské polytechniky
Jakub Novotný, nyní ředitel pracoviště
Akademie věd v Telči, či lyžař a kartograf
Martin Kratochvíl.

Spolek se úpravám stop pro běžecké
lyžování věnuje od roku 2010. Podle sně-
hových podmínek zajišťuje v některých
letech až šedesát kilometrů tras.

Ve spolku pracují neplacení dobrovol-
níci, kteří se aktivitám věnují ve volném
čase. Vstup na upravené běžecké trasy je

bezplatný. Výchozí místa pro všechny
trasy jsou zobrazeny na mapách na spol-
kovém webu, kde se také objevují aktuál-
ní informace o připravenosti tras.

U každé z tras je také se zahájením
sezony zprovozněna webkamera.

NEPLACENÁ DŘINA ODMĚNOU JE SPOLKU VDĚČNOST
LYŽAŘŮ, KTERÝM NEMUSÍ VADIT NEPŘÍZEŇ POČASÍ.

se těší na bílý sníh
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K
oruna Vysočiny je ideálním
místem pro adventní zážitky.
Region rozprostírající se na
území od Žďárských vrchů až
po hrad Pernštejn nabízí jedi-

nečnou atmosféru plnou krásy, tradic
i klidných procházek. V době adventu
tam můžete objevovat zasněženou příro-
du, pokud zrovna počasí přeje, ale v kaž-
dém případě uvidíte svátečně vyzdobená
města a vsi či tradiční adventní akce
navozující atmosféru nadcházejících
vánočních svátků. Udělejte si pauzu
mezi hektickými přípravami spojenými
se sháněním těch nejkrásnějších dárků
pro své blízké, úklidem domácností
a pečením cukroví, na chvíli zvolněte
a vychutnejte si jedinečnou adventní
atmosféru ve městě či přírodě.

PROCHÁZKY ZA SVĚTLY
Adventní procházky v Koruně Vysočiny
spojují krásu přírody a atmosféru spoje-
nou se sváteční výzdobou. Začněte třeba
v Bystřici nad Pernštejnem, kde se může-
te vydat už od 30. listopadu na Zubříkovo
vánoční putování, což je tříkilometrová
okružní procházka vedoucí kolem rozsví-
cených vánočních dekorací. Tato advent-
ní stezka nejen s typickými motivy
Vánoc, protože kde jinde můžete uvidět
třeba vánočně vyzdobený traktor, vám
nabídne poklidné zastavení v předvánoč-
ním shonu a jedinečný pohled na město
ve slavnostním hávu.

V Nedvědici si zase můžete užít od
1. prosince Kamínkový adventní kalen-
dář, kde budete objevovat skryté kamín-
ky a další vánoční překvapení. Interaktiv-
ní procházka je oblíbená hlavně u rodin
s dětmi, kterým přináší zábavu a zároveň
i poznávání městečka. Zámek ve Žďáře
nad Sázavou letos nově láká návštěvníky

na Světelný adventní kalendář. Mezi
24. listopadem a 24. prosincem se
v zámeckém areálu každý den rozsvítí
nový prvek, čímž postupně vznikne ta
pravá vánoční atmosféra. Rozsvěcení jed-
notlivých dekorací doplní program plný
překvapení, kde možná narazíte i na
anděly, vánoční prasátko nebo kometu.

VÝSTAVY S PŘÍSLIBEM VÁNOC
Už v adventním období Koruna Vysočiny
ožívá vánočními výstavami, které
návštěvníkům představují tradiční i sou-
časné vánoční zvyky. V Horáckém
muzeu v Novém Městě na Moravě může-
te navštívit od 13. prosince výstavu zamě-
řenou na betlémy a vánoční ozdoby. Při
Vánocích v muzeu, které se uskuteční
14. prosince, se seznámíte s různými
řemeslnými technikami a tradičními
vánočními dekoracemi, avšak zájemci si
mohou sami vyzkoušet i výrobu skleněné
ozdoby. V tento den se současně bude na
novoměstském Vratislavově náměstí
konat zimní farmářský trh, tentokrát
doplněný o vánoční jarmark.

V Regionálním muzeu města Žďáru
nad Sázavou si můžete prohlédnout
hned několik výstav zaměřených na

vánoční svátky. Kouzlo Vánoc v Moučko-
vě domě probíhající od 3. prosince před-
staví, jak vypadaly vánoční svátky
v někdejší měšťanské domácnosti, a to
včetně prohlídky historického obchodu
s vánočním sortimentem. Výstava Váno-
ce v 50. a 60. letech ve žďárské tvrzi vás
od 10. prosince zase zavede do éry pová-
lečných svátků, kdy české domácnosti
zdobily první elektrické světelné řetězy
a plastové ozdoby.

KULTURA ZAMĚŘENÁ NA TRADICE
Advent v Koruně Vysočiny je každoročně
spojený s bohatým kulturním progra-
mem vyzdvihujícím místní tradice. Mezi
oblíbené akce tak patří tradiční výstava
betlémů ve žďárské kapli sv. Barbory,
kde jsou k vidění desítky betlémů z růz-
ných materiálů – od dřeva přes kostičky
lega až třeba po perník. Výstava je každo-
ročně obměňována či doplňována
o nové přírůstky a návštěvníkům předsta-
vuje um a fantazii zručných řemeslníků.
Letos si ji ve vánočně vyzdobené kapli
můžete prohlédnout od 18. do 31. prosin-
ce, vždy od 9 do 17 hodin.

Živý betlém ve Žďáře nad Sázavou je
nedílnou součástí předvánočních tradic
již více než tři desetiletí. Koná se na
náměstí Republiky vždy v úterý před
Štědrým dnem – letos to bude 17. prosin-
ce. V divadelním představení o narození
Ježíše Krista se angažují studenti žďárské-
ho Biskupského gymnázia a Střední
školy gastronomické Adolpha Kolpinga
i místní farníci. Zejména k radosti
malých dětí na scéně nechybí ani živá zví-
řata, přičemž hra tradičně do centra
Žďáru láká stovky návštěvníků.

KORUNA VYSOČINY
V ADVENTNÍM ČASE
Během adventu se Koruna Vysočiny pro-
mění v oázu klidu, kde si každý může
najít kousek vánoční pohody přesně
podle svého gusta. Od romantických pro-
cházek zasněženou krajinou přes
návštěvy zajímavých vánočních výstav až
po kulturní akce plné tradic – každá
z nich je zaměřená na to, aby návštěvní-
kům přinesla radost a připomněla jim
podstatu Vánoc. Vydejte se proto letos
na předvánoční výlet právě do Koruny
Vysočiny. Zjistíte, že tamní atmosféru
budete vnímat nejenom očima, ale také
svým srdcem.

Aby vám žádná adventní akce neunik-
la, sledujte kalendář akcí na stránkách
www.korunavysociny.cz.

Poznejte Korunu Vysočiny běhemadventu
Procházky, výstavy i tradice
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P
o stránce sousedských vztahů
a soudních žalob naprosto
v klidu. A v očekávání počasí
lehce nervózní. Tak vstupují do
zimní sezony provozovatelé

lyžařského areálu na Vysoké u Havlíčko-
va Brodu. Se spuštěním sněhových děl se
čeká už jen na ochlazení.
„Máme všechno nachystáno. Na sjez-

dovce je posekaná tráva, natahali jsme
rozvody vody a elektřiny, na svých mís-
tech jsou připravená sněhová děla, rozvě-
sili jsme kotvy na vlek. Všechno jsme
odzkoušeli. Teď už jen, aby začalo mrz-
nout,“ pochvaluje si přípravy předseda
spolku TJ Lyžař, který se o provoz Vysoké
stará, Tomáš Kučera.

Jakmile k tomu dá počasí pokyn, vše
s kolegy a přáteli spustí. „Musí to ale
dávat smysl. Výroba sněhu je nákladná.
Chtěli bychom, aby chvíli na sjezdovce
vydržel,“ podotýká Kučera.
V minulosti býval před každou zimní

sezonou v nejistotě. Vleklé spory s farmá-
řem Miroslavem Hrtúsem o pozemky
a série žalob z jedné či druhé strany
mohly lyžování zarazit ze dne na den.
Loni na jaře se však hrozby rozplynuly.

TJ Lyžař s farmářem a vedením havlíč-
kobrodské radnice podepsalo třístranné
smlouvy o pronájmu a o využívání lyžař-
ského vleku. Zároveň se obě strany zavá-
zaly spor ukončit a stáhnout veškeré své
žaloby. Skončilo tím pět let trvající obdo-
bí, kdy moc nad lyžováním drželi právní-
ci a soudy.
„Od té doby jsme nic takového nemu-

seli řešit, mohli jsme se plně soustředit
na rozvoj areálu,“ spokojeně konstatoval
Kučera.
„Dohoda se nerodila lehce. Vložila se

do ní paní místostarostka Brodu a všech-
ny strany se jí podařilo usměrnit,“ už
dříve ocenil úsilí Marie Rothbauerové far-
mář Miroslav Hrtús.
Zimní sezona na Vysoké by letos měla

být obdobná té loňské. Nic moc se nebu-
de měnit ani na sjezdovce, ani na vleku.
Dokonce i ceny zůstanou stejné jako
loni. „Už tak jsou našponované,“ dobře
ví Kučera. Stejné zůstane i parkování na
louce vedle sjezdovky. Za mrazu a na
sněhu je skvělé, při oblevě je ale často
plné bláta.

SNĚŽÍ? SPRÁVCI AREÁLU PŘED POLOVINOU
LISTOPADU VYZKOUŠELI SNĚHOVÁ DĚLA.

P
řijměte pozvání do Žďáru nad
Sázavou a vychutnejte si kouzel-
nou vánoční atmosféru. Světel-
ná výzdoba, která loni ozdobila
město a sklidila velký úspěch,

znovu rozzáří ulice, letos doplněná
o nové detaily. Těšit se můžete také na
vánoční stánky plné dobrot a pestrý kul-
turní program, který obohatí každý
adventní týden. Vánoční oslavy ve Žďáře
slibují zážitky, které vás dokonale naladí
na sváteční atmosféru.
Vánoční strom se rozsvítí první advent-

ní neděli a zahájí tak ve Žďáře nad Sáza-
vou sváteční období plné hudby a rados-
ti. Součástí programu bude koncert oblí-
beného písničkáře Pokáče. Finanční pří-
spěvky získané běhemakce letos poputu-
jí organizaci Dlouhá cesta, která poskytu-
je podporu rodinám po ztrátě dítěte.
A na co se můžeme těšit dál? Na

Nádražní ulici, která se i letos stane cen-
tremadventního programu, se zaposlou-
chámedo hudbymístních umělců, proži-
jeme vánoční příběhy pod hvězdami
nebo se na chvíli zasníme při promítání
zimního kina – na programu bude Láska
nebeská a Anděl Páně 2. Mladší návštěv-
níky určitě potěší spousta tvořivých dílni-

ček, které si připravily místní organiza-
ce. Vrcholem programu pro nejmenší
bude představení populární hudební
dvojice Karol a Kvído. Náměstí Republi-
ky roztančí v sobotu 14. prosince od 15
hodin.
Milovníci vánočních trhů si přijdou na

své na Adventním jarmarku, který se usku-
teční v sobotu 7. a 21. prosince. Kromě
dárků a dobrot vás potěší i bohatý kultur-
ní program. Pokud toužíte po klidnější
atmosféře, zavítejte do kaple sv. Barbory,

kde budou až do silvestra k vidění nádher-
né betlémy. Regionální muzeum zase
láká na výstavy s vánoční tematikou,
které můžete navštívit v Moučkově domě
a na Tvrzi, a to až do začátku ledna.
Už druhou zimu se projedete na brus-

lích na umělém kluzišti, letos v parku Far-
ská humna, které přinese zimní radován-
ky téměř do centra města. Přijďte si
zabruslit s rodinou nebo přáteli a užít si
sváteční atmosféru pod širým nebem.
www.zdarns.cz

Vysoká už čeká jen namráz

TEXT A FOTO: MARTIN VOKÁČ

V klidu se na novou zimní sezonu
mohli připravovat provozovatelé
lyžařského areálu u Havlíčkova
Brodu. A dokonale toho využili.

Žďárské Vánoce: vánoční
atmosféra, kterou si zamilujete
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Telč je v zimě nádherná. Zvlášť když
klidnou atmosféru historickéhoměs-
tečka dokresluje sníh. Po skončení

rušné letní turistické sezony seměsto zklid-
ní a dostává novou romantickou tvář.
I mimo hlavní sezonu se vyplatí zůstat zde
více dní. Telčský zámek má některé pro-
hlídkové trasy přístupné celoročně. Také
Telčské podzemí láká k návštěvě děti
i dospělé po celý rok. Pokračuje velká výsta-
va kovářského rodu Habermannů i mož-

nost prohlídky stálé expozice malířky
Míly Doleželové. Nejen na náměstí
Zachariáše z Hradce se chystá řada zají-
mavých akcí. Návštěvníci se mohou
těšit na bohatý programpři rozsvěcová-
ní vánočního stromu na náměstí nebo

na živý betlém s folklorními soubory na
zámku.Milovníci letního festivalu Prázdni-
ny v Telči mohou navštívit jeho vánoční
komornější variantu. Město a okolí nabízí
možnosti pohybových aktivit. Oblíbené
jsou např. městské vycházkové trasy
Město a voda, Město a kámen nebo Telč-
ská místa Míly Doleželové. Přijeďte si
odpočinout v klidném romantickém pro-
středí a objevit kouzlo zimní Telče.
Kontakt:
Turistické informační centrum Telč
nám. Zachariáše z Hradce 10,
588 56 Telč
tel.: +420 567 112 407-8
e-mail: info@telc.eu
www.telc.eu

J
e to trochu paradox. Zatímco by
se mohlo čekat, že skokanům
na lyžích bude sezona teprve star-
tovat, trenér závodníků SK Nové
Město na Moravě připouští,

že mají hlavní část roku za sebou.
„Když to vezmu, tak v létě máme asi

šestnáct závodů. Od půlky srpna

do půlky října každý týden jeden,“ říká
vedoucí trenér skupiny severské kombi-
nace a skoku na lyžích Jiří Hradil.
„V zimě je to horší, záleží na sněhu. Loň-
ský rok jsme skákali jenom v Harrachově
a namalýchmůstcích v Lomnici,“ pokra-
čuje Hradil.
VNovémMěstě naMoravěmá aktuál-

ně jedenáctičlenná tréninková skupina
dobré zázemí. V posledních letech
došlo na kopci Šibenice k rekonstrukci
dvou staršíchmůstků – K 28 v roce 2018,
K 53 loni – navíc přibyl nejmenší můs-
tek K 9.
„Určitě nám to pomohlo v tréninku.

Nemusíme jezdit skákat 200 kilometrů,“
připomněl složité cestování do Lomni-
ce nad Popelkou, Harrachova, Rožnova
či Frenštátu pod Radhoštěm. „Bylo to
časově hrozně náročné. Nejblíže máme
do Lomnice, ale tam není lanovka, tak
z toho byli všichni hrozně zdrchaní.“
Právě vlek by vedoucí trenér skupiny

severské kombinace a skoku na lyžích
uvítal také v NovémMěstě na Moravě.

Adventní čas
v pohádkové Telči

TEXT: JAN SALICHOV
FOTO: LUBOŠ VÁCHA

PROGRAM – VYBRANÉ AKCE
29. 11. od 15.00 náměstí Zachariáše
z Hradce
Rozsvícení vánočního stromu
a Mikulášské setkání
Vánoční trh, jízdy vánočním vláčkem pro
děti, zpívání a hraní dětí u stromečku, pří-
chod Mikuláše s anděly a čerty, koncert
Zpívajícího hasiče Juriče Pařila.
30. 11. – 24. 12. nám. Zachariáše z Hradce
Ježíškova pošta v Telči přijímá dopisy,
vzkazy i přání do kouzelné schránky u cha-
loupky vedle vánočního stromu.
29. 11. – 6. 1. 2025 nám. Zachariáše z Hradce
Vánoční chaloupky – setkání s přáteli,
zábava i něco na zahřátí. Otevřeno denně.
Každý adventní víkend se bude něco dít.
Více na Facebooku „Ranč VTelči“.
1., 8., 15. a 22. 12. kostel Jména Ježíš
Adventní koncerty – pěvecký sbor Santini
Telč, pěvecký sbor Smetana Telč, ZUŠ
Telč, Trio Lumae
21. a 22. 12. nádvoří zámku Telč
Živý betlém s folklorními soubory Kvítek
a Kvíteček Telč a Podjavořičan Telč
27. – 30. 12. zámecká konírna, Klub Sklep
Vánoční prázdniny v Telči – setkání
s kapelami a přáteli
do 5. 1. 2025 Městská galerie Hasičský
dům, Malá galerie Šatlava, Univerzitní cen-
trum Telč
Habermann: Až na dno / Vulkánovy děti
– výstava prací rodu Habermannů

Ve stínu biatlonu v Novém
Městě na Moravě
vychovávají mladé skokany
na lyžích a sdruženáře.
Naváže někdo z nich
na úspěchy juniorského
mistra světa Poláška?

Už nemusí za tréninkem
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„Jinak je tu zázemí pro starší žáky
dobré. Relativně i pro dorostence, kteří
na padesátce mohou také trénovat.
I když závody už mají na K 90, takže je to
spíš z nouze ctnost,“ uznává Hradil. „Ale
kdo skáče hůř, pro něj je padesátka
dobrá.“

Skokani a sdruženáři jsou v Novém
Městě ve stínu biatlonistů. „Biatlon je
v součastné chvíli fenomén. Mají výsled-
ky, mají všechno. Takže je těžké někoho
od biatlonu přetáhnout,“ hořce se usmí-
vá Hradil. „Zázemí má biatlon v Novém
Městě určitě nejlepší v republice, asi
i jedno z nejlepších v Evropě. I s tím
zásobníkem sněhu nebo v létě kolečko-
vou dráhou a střelnicí... To je pak složi-
té.“

Ještě před pár lety přesto v Novém
Městě na Moravě dokázali vychovat
špičkové skokany. Viktor Polášek se
v roce 2017 stal juniorským mistrem
světa. „Teď máme v juniorském man-
čaftu skokanů Honzu Ošmeru,
ale výsledky momentálně takové
nemá,“ uznává Hradil.

Jak moc je pro děti skok na lyžích
finančně náročný? „Platí si akorát člen-
ské příspěvky, všechno ostatní od klubu
dostanou,“ říká Hradil, podle kterého se
roční příspěvky pohybují podle věku dítě-
te od 1 800 do 5 000 korun. „Dorostenci
a junioři platí pět tisíc, navíc přispívají,
když jedeme na soustředění nebo závo-
dy,“ upřesňuje.

Tréninková skupina cestuje nejen
po České republice, ale i do zahraničí.
„Většinou do Planice, protože tam jsou
můstky od nejmenšího až po K 120,“
zmiňuje Hradil skokanský areál ve Slo-
vinsku.

JE DOBRÉ VĚNOVAT SE I BĚHU
Podle Hradila je v mladém věku dobré
věnovat se takzvané severské kombina-
ci, skoky na lyžích doplňovat běhy
na lyžích. „Zaměřili jsme se na to
předloni a zjistili jsme, že ze skokanů,
kteří jsou v reprezentačním áčku, byli
všichni do juniorů kombiňáci. Takže to
nějaký smysl má,“ usmívá se Hradil,
sám juniorský mistr světa v týmovém
závodě sdruženém ze šampionátu
v německém Reit im Winklu v roce
1991. „Podle mě, když máte fyzičku
z kombinace a přejdete ke skokům,
máte hroznou výhodu.“

U každého dítěte je to ale individuální.
„Do kategorie starších žáků, dorostu,
ať dělají obojí. Poté je vidět, že někteří
jsou línější běhat, a když se jim daří více
ve skoku, přejdou k němu,“ vysvětlil Hra-
dil.

cestovat 200 kilometrů
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TŘEBÍČ

Ř
ada památek se ukládá k zimní-
mu spánku a zavírá své brány.
Je ale i spousta těch, které jsou
otevřeny celoročně. Naplánuj-
te si výlet na Vysočinu, za krás-

nou a rozmanitou přírodou nebo na
hrady a zámky, které nezavírají ani
v zimě.

ZÁMKY, KTERÉ JSOU
STÁLE ODEMČENÉ
Celoročně můžete navštívit například
zámek Žďár nad Sázavou, jehož součás-
tí je Muzeum nové generace, držitel ceny
za nejkreativnější muzeum ve střední
Evropě. Dlouhé texty byste zde hledali
marně. Expozice využívá kontrastu svět-
la a stínů, animací, optických klamů, pro-
jekcí a dalších moderních nástrojů, jako
jsou multidotykové tabule nebo interak-
tivní modely. Za návštěvu bezpochyby
stojí také poutní kostel sv. Jana Nepo-
muckého, památka UNESCO, která je od
zámku na dohled. Od začátku listopadu
až do konce března je pro návštěvníky ve
vybraných termínech připravena komen-
tovaná prohlídka interiéru kostela, který
nedávno prošel rozsáhlou rekonstrukcí.
Další odemčenou památkou je zámek

Světlá nad Sázavou. V tamních expozi-
cích si prohlédnete unikátní sbírky skla,
dobový koloniál, ale i výstavu věnovanou
Vánocům a korunovačním klenotům.
Celý zámecký areál se tradičně převléká
do vánočního kabátku. Zámek lze mimo
sezonu navštívit také v Třebíči, kde sídlí
Muzeum Vysočiny Třebíč. Kromě stálých
expozic jako Svět neživé přírody nebo
Valdštejnové na Třebíči simohou návštěv-
níci v muzeu od začátku prosince do

konce ledna prohlédnout Vánoční výsta-
vu betlémů, kde jsou zastoupeny nejen
italské betlémy, ale také třebíčské betle-
mářství. Ve vybrané dny je zpřístupněna
také bazilika sv. Prokopa. Obě památky
mají punc UNESCO, stejně jako nedaleká
Telč. V zámku Telč můžete obdivovat
zámecké nádvoří a krásnou zahradu
a vydat se na prohlídku do zámeckého
muzea a depozitáře. Za návštěvu stojí
také zámek Pacov, kde se nachází Měst-
ské muzeum Antonína Sovy.

NA ZŘÍCENINY I DO KLÁŠTERA
Hrady mají v těchto měsících sice zavře-
no, pořád ale můžete vyrazit za zříceni-
nami, které vítají turisty celoročně.
Navíc jich najdete na Vysočině opravdu
požehnaně. Vydejte se například na zříce-
niny hradů Zubštejn, Mitrov, Rokštejn,
Dalečín nebo Pyšolec. V tomto sychra-
vém období mají své kouzlo a při jejich
objevování si užijete i krásnou procház-
ku panenskou přírodou Vysočiny.
Dveře v těchto týdnech nezavírají ani

v areálu kláštera Želiv. K dispozici jsou
prohlídky kláštera i expozic v Trčkově
hradě. Možné je objednat se na prohlídku
a exkurzi v klášterním pivovaru nebo zaví-
tat na některou z kulturních akcí. V sezoně
2023–2024 bude přes zimu probíhat také
hraná hra Vánoční příběh. Současněmůže-
te navštívit také chrám sv. Markéty v Jaro-
měřicích nad Rokytnou. Jen se na prohlíd-
ku nezapomeňte objednat předem.

DALŠÍ NÁVŠTĚVNICKÉ POKLADY
Na Vysočině v osadě České Milovy se ve
Skelmistrovském domě otevřela pro
veřejnost jedna z nejvýznamnějších sbí-

rek historického českého skla svého
druhu. Přijďte si prohlédnout jedinečnou
výstavu s více než tisícovkou exponátů,
kterou vás provede umělá inteligence,
a seznamte se s lokalitou, jež svého času
hrála významnou roli ve světovémobcho-
du se sklem. Nezapomeňte si také projít
naučnou stezku, jež vás provede okolní
kouzelnou krajinou. Prohlídky je možné
absolvovat ve vypsaných termínech.
O přírodě Žďárských vrchů se dozvíte

víc v Domě přírody, který se nachází
vmalebné vesničce Krátká. Ta je skvělým
cílem barevných podzimních výletů
i zimních vycházek či projížděk na
lyžích. Expozice Domu přírody se věnuje
vývoji místní krajiny a přírody v průběhu
věků, v čase před příchodem člověka
i vhledu do budoucnosti. Přístupná je
každou sobotu.
Zamířitmůžete také do Jihlavy a navští-

vit Zoo Jihlava. I když se vám to může
zdát zvláštní, vězte, že návštěva zoo
v podzimním a zimním počasí je překva-
pivě zajímavým zážitkem. Nebudete se
zde mačkat s davy turistů a většina zvířat
je aktivních, i když nejsou letní teploty.
Čeká vás zde řada zajímavých expozic,
jako je tropický pavilon, africká vesnice
Matongo, asijský parčík Hokkaido, jihoa-
merická Hacienda Escondido, expozice
medvědů malajských nebo pavilon
šelem. Zoo je otevřená 365 dní v roce.
V Jihlavě můžete navštívit také Muzeum
Vysočiny Jihlava, dům Gustava Mahlera
nebo bránu Matky Boží.
Pro více tipů na výlety navštivte náš

web www.vysocina.eu nebo sledujte
Facebook Dovolená na Vysočině
a Instagram@vysocinaregion.

TELČ

Vysočina se k zimnímu
spánku neukládá, přijeďte!

ŽĎÁR NAD SÁZAVOU
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TELČ

Vysočina se k zimnímu
spánku neukládá, přijeďte!

ŽĎÁR NAD SÁZAVOU
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Užijte si předvánoční atmosféru plnou kouzelných
aktivit a pohody v Cityparku Jihlava
Obchodní centrum Citypark Jihlava i letos
nabídne návštěvníkům jedinečnou sváteční
atmosféru. Čeká na ně pestrá nabídka aktivit –
od mikulášské show plné světelných efektů přes
charitativní projekt Strom splněných přání až
po možnost pořídit dárkové karty s příjemným
bonusem. Chybět nebude ani působivá výzdo-
ba, která navodí pravou vánoční náladu, kavárny
a restaurace vybízející k příjemnému odpočinku
či kino se svátečními filmovými novinkami.

„Citypark Jihlava není jen klíčovou nákupní de-
stinací, ale také místem, kde si mohou návštěvníci
užít kouzlo svátků a vánoční atmosféru,“ říká To-
máš Duroň, centre manager obchodního centra.
„Mikulášská show, projekt Strom splněných přání,
dárkové karty s vánočním bonusem i výzdoba jsou
součástí kampaně Vánoce plné radosti, která spoju-
je myšlenku pomoci s vánoční pohodou a veselím.“

Mikulášská megashow
Pro malé i velké návštěvníky je letos připravena také
mikulášská show, slibující neopakovatelný zážitek
plný napětí a zábavy. V průběhu večera se na scéně
objeví andělé a čerti, kteří za doprovodu ohnivých
a světelných efektů napodobí souboj mezi dobrem
a zlem. Vyvrcholením celé show bude příchod Mi-
kuláše s malým překvapením pro hodné děti. Mi-
kulášská show proběhne 6. prosince od 17 hodin
v parčíku u obchodního centra za doprovodu hudby.

Dárkové karty Citypark s vánočním bonusem
Dárková karta Citypark je ideální volbou, jak potě-
šit blízké praktickým a všestranným dárkem. Kartu
lze nabít libovolnou částkou v rozmezí od 300
do 6 000Kč a platí ve většině obchodů centra. Le-
tos navíc v Cityparku připravili mimořádnou akci, při

níž zákazníci získají ke každé dárkové kartě/kartám
zakoupeným u hostesek poukázku na občerstvení
ve vybraných kavárnách a restauracích v centru,
jako jsou Starbucks, Han Food, Running Sushi
WANG, Burger King nebo Bageterie Boulevard.
Sympatické hostesky potkáte v Cityparku o víken-
dech od 22. listopadu a v celém posledním týdnu
před Vánocemi.

Strom splněných přání: darujte dětem radost
pod vánočním stromkem
Další z vánočních aktivit v Cityparku Jihlava bude
Strom splněných přání, jehož prostřednictvím mo-
hou návštěvníci podpořit děti z dětských domovů
na Vysočině. Každé z dětí napsalo dvě přání, kte-
rá si mohou zájemci vybrat přímo na stromečku
umístěném ve spodní pasáži centra. Stačí vybrat
kartičku s přáním, pořídit vybraný dárek a odevzdat
ho na sběrné místo. Akce probíhá od 30. listopadu
do 15. prosince ve spolupráci s Hitrádiem Vysočina.
Novinkou letošního roku je stanoviště „Ježíškov“,
které se od 30. listopadu bude nacházet v horní pa-
sáži u prodejny iWant. Hostesky zde návštěvníkům
pomohou s výběrem dárků, sepsáním přání a další
organizací. Dárky je možné odevzdat i nezabalené
– hostesky se postarají o balení i o jejich bezpečné
uložení.

Působivá výzdoba a sváteční odpočinek
Citypark Jihlava i letos nabídne zákazníkům es-
tetický zážitek v podobě pečlivě zvolené vánoční
výzdoby, která dodá centru pravou sváteční atmo-
sféru. Kromě nákupu si zde mohou také odpočinout
v místních kavárnách a restauracích nebo zhlédnout
nové sváteční filmy v kině. Obchodní centrum bude
otevřeno i na Štědrý den, a to do 12 hodin.
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1. 12. neděle
15:00 KONCERT The Mole´s Wing Orchestra — Swing
15:30 Živa Poppy Teatre — Andělé
16:00 Krasobruslení
16:45 ↑ ROZSVÍCENÍ STROMU

17:00 KONCERT Jihlavští koledníci — Melodie a Gaudium
18:00 KONCERT Bee Band — Jazz Band
19:00 KONCERT James Band — Rock 'n' roll

2. 12. pondělí
17:00 KINO S čerty nejsou žerty

3. 12. úterý
17:00 KINO Zimní animované pásmo

4. 12. středa
16:00 KONCERT Slovácká kapela Romana Horňáčka
17:00 DIVADLO Studio Damúza — Ovečka betlémská
18:00 KONCERT Melodie — Pěvecký sbor

5. 12. čtvrtek
16:00—18:00 Mikulášská jízda divadla T.E.J.P.

6. 12. pátek
16:00 KONCERT ZUŠ Jihlava — ZUŠ Jihlava
17:00 KONCERT ZUŠ Jihlava — ZUŠ Jihlava
18:00 KONCERT Goody Moody — Big Band ZUŠ Jihlava

7. 12. sobota
10:00 DIVADLO Divadlo Jednoho Edy

O medvídku Hajáčkovi
16:00 KONCERT Sebranka Jazz Orchestra
17:00 DIVADLO Divadlo Jednoho Edy

Jak sloni k chobotu přišli a O nepořádném křečkovi
18:00 KONCERT Čóro Muzikoj — Gipsy folk

8. 12. neděle
10:00 DIVADLO Mikro–teatro — Vítr z plachet
16:00 KONCERT Dragabanda — World music
17:00 DIVADLO Mikro–teatro

Kam se, Semínko, kam schováš?
18:00 KONCERT The 6 Fireballs — Rock 'n' roll

9. 12. pondělí
17:00 KINO S tebou mě baví svět

10. 12. úterý
17:00 KINO Adventní animované pásmo

11. 12. středa
16:00 KONCERT Vánoce s Vysočankou — Dechovka
17:00 DIVADLO Buchty a loutky — Vánoční raketa
18:00 KONCERT Česko zpívá koledy

pěvecké sbory Radost a Gaudium

12. 12. čtvrtek
16:00 TANEC Orientální tance Ištar — DDM
17:00 NOVÝ CIRKUS Akrobat — Sokol Jihlava
18:00 TANEC Nart Dance

13. 12. pátek
15:00 Bosch svařák

China Blue | Marta Jandová | Jaroslav Uhlíř

14. 12. sobota
10:00 DIVADLO Toy Machine — Čert a Káča
16:00 KONCERT Tonda Vidlák Quartet — Jazz
17:00 DIVADLO Toy Machine — Pastýři vstávejte
18:00 KONCERT Lucy & Hangover — Folk

15. 12. neděle
10:00 DIVADLO 100 opic — Zimní pohádka
16:00 KONCERT Tekuté noty — Cimbálka
17:00 DIVADLO 100 opic — Koledivy
18:00 KONCERT Zvonky dobré zprávy — Zvonkový orchestr

16. 12. pondělí
17:00 KINO Mlsné medvědí příběhy — Na pól!

17. 12. úterý
17:00 KINO Vánoční animované pásmo

18. 12. středa
16:00 KONCERT Brass Quintet — Žesťový kvintet
17:00 DIVADLO Divadlo Kampa

Vánoční pohádka o kapru Karlovi
18:00 KONCERT Kolenem — Acapella rhytmy&blues

19. 12. čtvrtek
16:00 DIVADLO Divadlo Víti Marčíka

Setkání před Betlémem
17:00 TANEC Hotch–Potch
18:00 TANEC Lole Čhama

20. 12. pátek
16:00 KONCERT Funkin' Your Soul — Blues, soul, funk
17:00 DIVADLO Divadlo b — Vánoční pohádka
18:00 KONCERT Spazier Gang — Hvězdný cover band

21. 12. sobota
10:00 DIVADLO Loutky bez hranic — Nedopečený koláček
16:00 DIVADLO Divadlo Já to jsem — Vánoční Příběh
17:00 KONCERT Academic Fools — Mladí ladí pop
18:00 KONCERT Funny Fellows — Dixieland

22. 12. neděle
10:00 DIVADLO Divadlo Já to jsem — Vánoční Příběh
16:00 KONCERT Jazz Bandits — Mladí ladí jazz
18:00 KONCERT The Petersons — Vánoční jazz a swing

25. 12. středa
16:00 DIVADLO Živé jesličky
18:00 DIVADLO Živé jesličky

pěvecké sbory Radost a Gaudium

25. 12. středa
16:00   DIVADLO    DIVADLO    DIVADLO  Živé jesličky
18:00   DIVADLO    DIVADLO    DIVADLO  Živé jesličky
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P
říští rok v únoru uplyne devět
let od natáčení pohádky Anděl
Páně 2 na hradě v Ledči nad
Sázavou. I za tak krátkou dobu
se tento film zařadil mezi ty

jasně nejoblíbenější, které vysílají televi-
ze o vánočních svátcích. Stejně tomu
bude i letos. Ledeč se v něm přirozeně
propojila s Českým Krumlovem.

I když má příběh anděla Petronela
a čerta Uriáše zasněžené kulisy, na začát-
ku února roku 2016 sníh na ledečském
nádvoří chyběl. Herci se museli schová-
vat v pauzách pod deštníky. Nádvoří čle-
nové štábu opakovaně zasněžovali umě-
lým sněhem, který tryskal z hadice. Roz-
prašoval ho hlučný stroj umístěný v chod-
bě hradu. A protože i umělý sníh v dešti
rychle ztrácel barvu a měnil se v „bahýn-
ko“, přinesli filmaři další balíky s bílou
zásobou. Podle potřeby „dobělovali“
nádvoří do romantické podoby.

Komparzisté v kostýmech zatím trpěli-
vě čekali a opakovali několikrát scény na
tržišti. Když byla pauza, dostali doporuče-
ní, aby se chránili před deštěm. Pokračo-
vat dál v promoklých kostýmech by neby-
lo nic příjemného.

Režisér Jiří Strach si o přestávkách
pochvaloval ledečskou pohostinnost.
„V Ledči jsou k nám filmařům vstřícní

včetně pana kastelána. Nic není pro-
blém, všechno je možné. Já to tady mám
rád, vždycky se sem budu rád vracet,“
ujistil režisér.

Přestože točil zasněžené scény za tepla
a deště, působil klidně. Nebylo to
poprvé, co umístil děj svého filmu na
ledečský hrad. Před dvanácti lety tam
točil i kus pohádky Šťastný smolař.
„Dekorace je tady úžasná, hrad je krásný,
teď už trošku opravený,“ popsal.

I ve Šťastném smolaři, stejně jako
v obou pohádkách Anděl Páně, si zahráli
Ivan Trojan s Jiřím Dvořákem. „Mě obec-
ně baví a těší, že Anděl Páně 2 – a vůbec
moje práce – přitahuje ty nejlepší české
herce. Že se na ně můžu spolehnout,
opřít se o ně. Máme parťáctví s kluky,
jako je Ivan Trojan, Jirka Dvořák, Vojta
Dyk, Marek Taclík, Standa Majer nebo
Pavel Liška. Já potřebuju být obklopen
parťáky, se kterými se dá film utáhnout.
Je tu dobrá nálada, držíme spolu. To je
velmi důležité a věřím tomu, že nálada
při natáčení se do výsledku promítne,“
doufal během natáčení režisér.

Stejně jako se nyní spekuluje o třetím
pokračování, i před tím druhým se zvažo-
valy různé možnosti.

„Byly různé nápady. Neměli jsme ale
v ruce takový scénář, aby to stálo za to.

Ani Ivanovi Trojanovi se moc nechtělo,
říkal, že už je na to starý. A samozřejmě
byly obavy, aby se to povedlo. Teď ale
nějak cítím v kostech, že by ta dvojka
mohla být důstojným pokračováním,“
dodal Jiří Strach během natáčení v Ledči.

A rozhodně se nemýlil, jak ukázal čas.
Pohádka zaznamenala mimořádnou
diváckou přízeň. I když měla premiéru až
v prosinci, stala se nejúspěšnějším distri-
bučním titulem roku 2016. Jen v kinech
si ji nenechalo ujít více než milion lidí.
Tedy přesněji, podstatně více než milion
lidí.

Pak přišla ještě televizní premiéra.
O Vánocích následujícího roku se na dru-
hého Anděla Páně dívaly u obrazovek více
než tři miliony lidí. Stal se tak nejsledova-
nějším pořadem roku, ale i nejsledovaněj-
ší pohádkou za posledních patnáct let.

Zpočátku ale nebylo jisté natáčení fil-
mového hitu na Vysočině. Dva měsíce
trvalo vyjednávání, jestli se bude pokra-
čování úspěšné pohádky natáčet na
hradě v Ledči nad Sázavou, nebo na Slo-
vensku v Banské Štiavnici. Ledeč nako-
nec vyhrála.

Peníze od filmařů tehdy vložil kastelán
Luděk Šíma do obnovy vodovodní a kana-
lizační sítě na horním nádvoří.

ČERT S MOBILEM HEREC PAVEL LIŠKA SI NA NÁDVOŘÍ
LEDEČSKÉHO HRADU VYSTŘIHL ROLI ČERTA.

NA NÁDVOŘÍ HEREC JIŘÍ DVOŘÁK NATÁČEL TUTO
SCÉNU NA TRŽIŠTI, I KDYŽ MU NEBYLO MOC DOBŘE.
PŘED KAMEROU ALE NA SOBĚ NEDAL NIC ZNÁT.

SOUSTŘEDĚNÍ IVAN TROJAN STIHL BĚHEM
NATÁČENÍ UKLIDŇOVAT KOMPARZISTY.

Pohádka se za krátkou dobu zařadila mezi nejúspěšnější
filmy historie, které se v minulosti natáčely na Vysočině.

Anděl Páně spojil
ledečský hrad
s Krumlovem
TEXT: RADEK LAUDIN FOTO: PETR LEMBERK, MAFRA
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